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	Наверняка ваши дети не всегда довольны вами, а вы ими. А бывает, что ребенок сгоряча кричит: «Не хочу такую маму, хочу другую!». Или, наоборот, вы произносите: «Ты мне больше не сын (дочь)…».
Если вы узнали здесь свою ситуацию, не знаете, как из нее выйти, прочтите мою сказку. Уверена, она поможет!

«Цвет добра» Где – то далеко в бескрайнем космосе висела в темном пространстве планета Криз. Почему она так называлась, никто не знает. Но это было именно так. И населяли ее, никогда не догадаетесь… Кризики – маленькие желтые и розовые человечки. Желтые – мальчики, розовые, соответственно девочки. Они жили своей жизнью, веселой, детской. 
       А вот взрослые на своей Криз – планете меняли цвет, когда вырастали. Добрые и веселые становились голубого цвета; ворчуны – темно-зеленого; молчаливые – бледно-желтого. Но в основном все взрослые были красивого голубого цвета… 
       Но однажды, гуляя на полянке приков (цветов, похожих на наши одуванчики), девочка Мия и ее брат Гим, увидели за деревьями абсолютно черного кризика. И нос, и руки, и все-все у него было черным! Мия сказала брату: — Это, должно быть, очень злой кризик, если он такой черный?! На что Гим сказал, что нужно подойти и узнать! Мия отговаривала его, прижимаясь к плечу. Но Гим все же осторожно продвигался к Черному кризу. 
         Подойдя совсем близко, они увидели, что он смотрит на них маленькими черными глазками и опасно шипит. Гим спросил: — Кто Вы? Что Вам нужно? Почему Вы черный? На эти вопросы Черный вновь зашипел, уже угрожающе! Но Гим подошел еще ближе и вновь заговорил с ним: — Криз – это веселая планета, что же с Вами случилось, почему Вы так злы? Вас кто-то обидел? При этих словах Черный начал краснеть на глазах… Мия удивленно ахнула… А Гим продолжил: — Вы же наверняка были таким же желтым мальчиком, как я? Веселым. А потом? Вас обидели другие кризики или родители? 
         При словах о родителях Черный сделался фиолетовым… А этот цвет означал глубокую боль на планете Криз. Гим сказал: — Вы потеряли родителей? Вам некого любить, некому отдавать свою любовь и доброту? А хотите, мы будем друзьями? Мы можем разговаривать, играть вместе. Мия увидела, что руки Черного начали обретать голубой оттенок, затем нос, подбородок… 
       На его губах появилась несмелая улыбка. Он сделал шаг навстречу и протянул Мие и Гиму абсолютно голубые ладони. 

Все же добро творит чудеса не только на земле, но и там, далеко-далеко в космосе… Удачи вам! Вы сами строите свои взаимоотношения, помните об этом!!!



